

以党的自我革命引领社会革命

——论学习贯彻党的二十大精神

人民日报评论员

“全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴，关键在党。”习近平总书记在党的二十大报告中强调，“全党必须牢记，全面从严治党永远在路上，党的自我革命永远在路上，决不能有松劲歇脚、疲劳厌战的情绪，必须持之以恒推进全面从严治党，深入推进新时代党的建设新的伟大工程，以党的自我革命引领社会革命。”

全面从严治党是新时代党的自我革命的伟大实践，开辟了百年大党自我革命的新境界。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央以前所未有的勇气和定力深入推进全面从严治党，以“得罪千百人、不负十四亿”的使命担当推进史无前例的反腐败斗争，打出一套自我革命的“组合拳”，“十年磨一剑”，全面从严治党取得了历史性、开创性成就，产生了全方位、深层次影响，刹住了一些多年未刹住的歪风邪气，解决了许多长期没有解决的顽瘴痼疾，消除了党、国家、军队内部存在的严重隐患，自我净化、自我完善、自我革新、自我提高能力显著增强，管党治党宽松软状况得到根本扭转，风清气正的党内政治生态不断形成和发展。经过不懈努力，党找到了自我革命这一跳出治乱兴衰历史周期率的第二个答案，赢得了保持同人民群众的血肉联系、人民衷心拥护的历史主动。（下转第四版）

全市招商引资和项目建设秋冬季拉练检查现场会举行

孟宪东等现场观摩检查



自治区党委常委、市委书记孟宪东在科迈化工环保设施技术改造及仓储设施项目了解项目建设进度。

本报记者 邵南 摄

本报讯（记者 邵南 任杰）10月31日至11月2日，全市招商引资和项目建设秋冬季拉练检查现场会举行。自治区党委常委、市委书记孟宪东带队先后深入霍林郭勒市、扎鲁特旗、科左中旗、科尔沁区、通辽经济技术开发区，就全市招商引资和项目建设情况进行集中检查，通过看现场、晒项目，找差距、比实绩，激发比学赶超、竞相发展的干事创业热情和项目建设激情，推动我市招商引资和项目建设实现新突破。

这次拉练检查，是今年5月份全市招商引资和项目建设督导检查现场会以来的又一次大规模拉练检查。召开这次拉练检查现场会的目的是检验自2021年9月

25日召开的全市招商引资和项目建设暨优化营商环境推进大会以来，对全市一年多来招商引资和项目建设情况进行整体的评估，梳理经验、查找不足，探索进一步改善和加强工作的思路举措和办法，为我市经济高质量发展注入强劲动力。

每到一旗县，孟宪东都在项目现场认真听取各地招商引资和项目建设工作汇报，并在观摩检查后对各旗县市区招商引资和项目建设工作进行现场点评。在项目现场，孟宪东听情况介绍、看项目质量、问工程进度、问投资额度。3天时间里，观摩检查了5个旗县市区约40个项目，涉及工业、农业、新能源、生态等多

个领域。比谋划看储备、比招商看投资、比开工看进度、比服务看实效，大家在观摩中相互学习、借鉴交流经验。

在拉练检查现场会上，孟宪东结合各地实际情况，向党员干部、企业负责人宣讲了党的二十大精神。孟宪东指出，党的二十大，宣示了党在新征程上举什么旗、走什么路、以什么样的精神状态、朝着什么样的目标继续前进，明确了新时代新征程党的中心任务，擘画了全面建成社会主义现代化强国的宏伟蓝图，为实现第二个百年奋斗目标、以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴指明了前进方向、提供了根本遵循。大会把高质量发展作为全面建设社会主义现代化国家的首要任务，提出要坚持把发展经济的着力点放在实体经济上，推进新型工业化、加快建设制造强国、推动绿色发展、积极稳妥推进碳达峰碳中和等重要要求，这既为通辽加快跨越赶超注入了强大动力，也对通辽招商引资和项目建设提出了新要求。

孟宪东强调，要深入贯彻落实党的二十大精神，把握新发展阶段，找准定位方向，深刻反思过去在发展模式上存在的问题，认真分析自身优势，找准发展方向和主导产业，配套建设形成完整的产业链和价值链，形成相应的产业集群，不断提升产业层次与核心竞争力，形成集中集聚、集约发展的产业格局，持续增强特色产业竞争力、重点园区承载力、招商引资带动力。要集中力量做好基础好、潜力大的特色产业，扬长避短、培优增效，全面加强高质量项目包装谋划和储备，找准招商引资的方向和目标，切实做好项目要素保障，在大开放、大循环中构建通辽转型发展新优势。各地各部门要密切配合，加强对接，积极协调，不气馁、不松劲、不躺平、不懈怠，提升行政办事效率、提高服务质量水平，持续优化发展环境，锐意进取、勇开新局，奋力书写新时代通辽高质量发展新篇章。

市领导郭玉峰、纪强、吕永成、方玉东、马慧吉、王玲、莫日根巴图、魏洪涛、亢永强、焦刚伟、赵航、王勇、孙乐、钟卫华，各旗县市区、市直单位相关负责人参加拉练检查现场会。

按照计划，全市招商引资和项目建设秋冬季拉练检查现场会还将择日深入开鲁县、奈曼旗、库伦旗和科左后旗开展检查。拉练检查现场会后，还将举行全市招商引资和项目建设秋冬季拉练检查点评会。

牢固树立项目为王招商为要理念 全力掀起招商引资和项目建设新热潮

□本报记者 贾雷

通辽地处“黄金玉米带”，年产玉米160亿斤左右，“通辽黄玉米”入选全国百强区域品牌，被农业农村部确定为现代农业全产业链标准化试点产品。

我市依托得天独厚的资源禀赋，深入推动玉米全株深度转化，做强做优玉米生物科技产业，形成了醇酸糖胶等13大类200多种产品，其中小品种氨基酸产能占全球的40%，土霉素、强力霉素产量分别占全国的48%、18%。

为把玉米生物科技产业打造成通辽最具特色竞争力的产业集群，我市按照集中配套、链式培育思路，政企联动绘制“玉米产业图谱”，以开鲁生物医药开发区为重点培育药品级产业集群，主攻原料药和医药中间体；以科尔沁工业园区为重点发展食品级高端终端产品，主攻小品种氨基酸研发生产，加快提升在全国相关行业的语权和影响力，打造世界级小品种氨基酸生产基地，建设全国原料药和医药中间体生产基地，培育成品药生产基地，形成对地区经济的强力支撑。

内蒙古博霖制药有限公司落户开鲁生物医药开发区，着力打造全球最大的磺胺类及抗球虫原料药生产基地。项目总投资8亿元，分二期建设，其中一期项目建设年产工业磺胺3000吨、磺胺嘧啶（钠）250吨、磺胺嘧啶80吨、磺胺噻唑（钠）250吨、磺胺胍1000吨、磺胺二甲嘧啶（钠）500吨、磺胺嘧啶（钠）500吨的生产线及公用配套设施，2022年3月开工建设，计划2022年底建成投产，投产后可实现年销售收入6亿元，利税6000万元，解决就业150人。

在开鲁生物医药开发区内，总投资1.2亿元的内蒙古科润生物科技有限公司医药中间体项目、总投资35亿元的内蒙古久鹏制药有限公司原料药项目、总投资13亿元的内蒙古中晖药业有限公司原料药生产基地项目等主攻原料药和医药中间体项目正在紧锣密鼓进行生产建设。

在科尔沁工业园区，2022年，通辽梅花生物科技有限公司投资14.36亿元对现有24万吨原料氨产能进行节能技术升级改造，年可节约能耗近10万吨标准煤，将于2023年建成投产；投资10亿元，建设年产25万吨苏氨酸综合生产项目，预计2023年中投产；投资5.85亿元，建设年产60万吨淀粉糖项目，将于2023年建成投产。

“绿色金融”描绘美丽通辽新画卷

孙晓慧

通辽银保监分局主动融入地方发展大局，自觉担负起维护生态安全的金融使命，牢固树立绿水青山就是金山银山的理念，指导辖内银行保险机构谱写了助力地方生态优先、节约集约、绿色低碳发展的生动实践。

持续助力生态环境改善。通辽银保监分局指导辖内银行保险业参与到生态治理大军中，为持续打好蓝天、碧水、净土保卫战提供金融助力。十年来，累计为沙地治理、露天煤矿生态恢复、绿化、节能减排、烟气治理、设施升级改造、污水处理、地下水超采治理、工业园区多能互补、废弃物废水循环利用、绿色交通等项目提供信贷支持310亿元；累计为8300余万亩森林、草原提供超530亿元风险保障，赔付近9000万元。如今，科尔沁沙地在全国四大沙地中率先实现治理速度大于沙化速度的良性逆转，霍林河露天煤矿生态恢复治理项目成为环保先进典型，电解铝行业烟气超低排放系统整体技术达到国际领先水平，全市大气和水环境质量稳步提升，森林覆盖率高于全国，草原植被覆盖率达到62%，被授予“全国绿化模范城市”称号。

积极参与新能源体系建设。聚焦“双碳”发展战略，我市依托风光资源优势，积极调整产能结构，优化资源配置，大力开发利用新能源，谋划了一批重大工程、重要项目、重点企业。通辽银保监分局统筹谋划，印发了服务实体经济20条指导意见，加大信贷投放和保险保障力度，联合各部门开展“金融大篷车”进企业活动，面对面对接企业融资需求，召开支持实体经济发展交流会，推动辖内银行业累计为风电、光伏、清洁高效煤电、生物质发电、储能等项目投入贷款81亿元。保险业为“十四五”重点项目内蒙古霍煤鸿骏铝电火电灵活性改造新能源试点光伏、风电项目提供工程险，风险保障达11.5亿元，能源金融助力通辽朝着绿色替代、创建国家现代能源经济示范区目标稳步推进。

聚力扩大绿色农业产品优势。近年来，通辽银保监分局出台了支持“三农三牧”、乡村振兴系列措施，指导机构坚守定位、优化网点布局、下沉服务重心、丰富金融产品，成立了全国首家“牛产业金融服务中心”，支持旗县设立“乡村振兴示范支行”，聚焦红干椒、玉米、肉牛等特色产业提供授信支持，围绕“知识产权、土地经营权、活体牲畜”等拓宽抵押品范畴。辖内银行业累计投入超660亿元信贷资金支持中低产田改造、高标准农田建设、种植养殖业及绿色农业产品生产、现代种业发展等项目，2022年安排春耕备耕信贷近60亿元，秋粮收购专项信贷26亿元，保障自治区1/4粮食产量安全入库，确保农民“粮出手、钱到手”；（下转第四版）

用党的二十大精神统一思想指引行动

——论深入学习贯彻党的二十大精神

内蒙古日报评论员

盛会凝聚共识，使命催人奋进。党的二十大刚刚胜利闭幕，自治区党委就召开学习贯彻党的二十大精神干部大会，全面安排部署学习宣传贯彻工作，要求全区上下从政治、战略、全局的高度，充分认识党的二十大精神的关键时刻召开的一次十分重要的大会，是一次高举旗帜、凝聚力量、团结奋进的大会，对于全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴具有十分重大的意义。党的二十大报告回顾总结了过去五年的工作和新时代十年的伟大变革，阐述了开辟马克思主义中国化时代化新境界、中国式现代化的中国特色和本质要求等重大问题，对全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴进行了战略谋划，对统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个

全面”战略布局作出了全面部署，为新时代新征程党和国家事业发展、实现第二个百年奋斗目标指明了前进方向、确立了行动指南，是党团结带领全国各族人民夺取中国特色社会主义新胜利的政治宣言和行动纲领，是马克思主义的纲领性文献。

党的二十届一中全会选举产生了以习近平同志为核心的新一届中央领导机构，充分体现了全党全军全国各族人民的共同意志、共同心愿，这是历史的选择、时代的呼唤。有习近平总书记的领航掌舵，有习近平同志为核心的党中央坚强领导，我们就有了艰难险阻前最坚强的顶梁柱，风雨来袭时最可靠的主心骨，奋进航程中最稳健的压舱石。新时代新征程，亟需全区上下更加坚定自觉地拥护“两个确立”，进一步增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，紧紧围绕总书记团结成“一块坚硬的钢铁”，紧跟紧跟总书记创造新的历史伟业。

内蒙古当前和今后一个时期的首要政治任务和头等大事，就是学习好、宣传好、贯彻好党的二十大精神。

各地各部门要按照“五个牢牢把握”要求，原原本本学习研读党的二十大报告和党章，认真领悟党的二十大精神提出的新思想新论断、作出的新部署新要求，切实把党的二十大精神学懂弄通、学深悟透。要抓紧行动起来，全面启动、精心组织，迅速掀起学习宣传贯彻党的二十大精神热潮，全力推动党的二十大精神在内蒙古落地生根、开花结果。要紧密结合实际，全力抓好落实，不断推动习近平总书记交给内蒙古的五大任务见行见效，推动民族团结进步工作提质增效，推动全面从严治党走深走实，坚定不移把党的二十大精神提出的目标任务落到深处。

蓝图恢宏，气吞山河；号角激越，催人奋进。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，高举中国特色社会主义伟大旗帜，在习近平新时代中国特色社会主义思想的指引下，以更加崭新的姿态、坚定的毅力、饱满的热情，担当作为、真抓实干，落实好党的二十大精神，谱写好内蒙古发展新篇章，意气风发奔赴充满光荣和梦想的远征。

我市一体化起底沉淀资金提升公共资金使用效益

“五个大起底”在行动

本报讯（通讯员 郭伟 格日乐 包弘博 记者 管炜）我市在开展沉淀资金大起底专项行动中，紧紧围绕单位自查、重点核查、清理盘活和总结完善四个阶段工作，坚持“查、收、用、管”一体化推进，变沉淀资金为“源头活水”，为保障发展“扩源增效”。

立足于“查”，自查率达到100%全覆盖。我市成立了沉淀资金大起底专项行动领导小组，制定了工作方案，组建了工作专班，明确了各阶段工作任务。市委、市政府多次召开会议调度推进大起底工作，压实了各地各部门责任。市财政局牵头抓总，紧盯重要节点，定期召开专题会议会商、分析研判，确保专项行动协调同步。全市共组织2303个预算单位开展自查资金账户4470个，自查率达到100%。同时，由审计局牵头，抽调财政、审计部门12名业务骨干成立6个工作组集中办公，对市本级预算单位现场过筛子，对自查情况逐户核对，核查率达到100%，确保政策把握准、起底数据实。

重点在“收”，坚持边查边收快缴快撤。按照资金来源、结转年度、资金用途等情况逐项梳理、分类甄别，坚持自查核查和资金收回两手抓、两不误。截至目前，全市拟缴回资金3.63亿元，已缴回2.23亿元，剔除未结案罚没资金后，资金缴回率已达100%，其中收回可统筹使用的沉淀资金1.35亿元，已全部支出，支出率达到100%；拟撤销账户298个，已全部撤销完毕，销户率达100%。在推进工作中，市财政局发挥带头作用，主动排查问题，对发现的个别单位“久悬账户”“印鉴丢失”“法人变更”等一系列难题，第一时间召开线上工作会议，积极对接预算单位、人民银行和商业银行，联合开通线下绿色通道，实行特事特办、难事快办。通过商业银行上门核实、专人办理，人民银行加急审批，预算单位积极配合，财政部门全程跟踪协调，解决了“久悬账户”这个最大难题。目前，市本级已缴回资金0.7亿元、撤销账户30个，均达到了100%。

关键在“用”，让沉淀资金发挥最大效应。在收回资金的同时，我市按照自治区关于沉淀资金四个方面使用

要求，认真梳理、准确研判，结合实际分级制定统筹使用方案，确保资金第一时间支出。其中，市本级统筹使用0.48亿元，旗县统筹使用0.87亿元，已全部制定使用方案，即结合优化营商环境，统筹安排沉淀资金3214万元，优先偿还了27家企业的账款，其中9家企业无分欠欠款实现销号清零，解决了企业的燃眉之急；结合整改提升工作，统筹安排沉淀资金778万元，集中支持高标准农田问题整改，为8个项目支付账款；结合风险防范任务，统筹安排沉淀资金9573万元，化解地方政府隐性债务，支持国企融资纾困，防止企业风险外溢。

长效“管”，完善财政资金管理制度机制。为防止财政资金陷入边起底、边沉淀的恶性循环，我市强化源头治理，压实各地各部门责任，从根本上防止资金盘活一批、沉淀一批。市财政局在抓好沉淀资金自查清理、盘活使用的同时，认真总结专项行动经验成效，紧盯问题不足，制定《通辽市强化预算资金管理十项措施》，细化完善资金、账户动态检查、清理机制，织密财政资金预算源头管控、执行监控、绩效监督的管理体系，做到存量资金管理常态化、规范化。